

确保党始终成为中国特色社会主义事业坚强领导核心

——新时代坚持和加强党的全面领导述评

“中国特色社会主义最本质的特征是中国共产党领导,中国特色社会主义制度的最大优势是中国共产党领导,中国共产党是最高政治领导力量”。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央采取一系列重大战略举措,坚持和加强党的全面领导,取得重大政治成果、理论

成果、制度成果、实践成果。

党中央权威和集中统一领导得到有力保证,党的领导制度体系不断完善,党的领导方式更加科学,全党思

想上更加统一、政治上更加团结、行动上更加一致,党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力显著增强。据新华社



扫码
看全文

2022年两岸关系研讨会在郑州举行

把握历史大势 共谋民族复兴

新华社8月17日电 为期两天的2022年两岸关系研讨会17日在河南郑州举行,来自海峡两岸的有关人士和专家学者130余人以线上线下方式参会,围绕“把握历史大势,共谋民族复兴”主题深入研讨。

中共中央台办、国务院台办主任刘结一在视频致辞中指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央牢牢把握两岸关系主导权主动权,不断强化祖国统一的时和势,引领两岸关系发展正确方向,推动祖国统一进程坚定前行。过去十年的对台工作充分表明,决定两岸关系走向的关键因素是祖国大陆的发展进步,祖国完全统一的历史大势不可阻挡、不可抗拒。

刘结一指出,民进党当局上台以来,顽固坚持“台独”分裂立场,拒不承认一个

中国原则和“九二共识”,制造两岸对立对抗,勾连外部势力,出卖民族利益。美国一些势力加大“以台制华”,妄图利用“台湾牌”阻挠中国统一和民族复兴进程。无论外部势力打“台湾牌”还是“台独”势力“倚美谋独”,都只能以彻底失败告终。广大台湾同胞要看清历史发展大势,坚定站在历史正确的一边,坚决粉碎“台独”和外部势力干涉,与大陆同胞携手推动两岸关系和平发展、融合发展,共同为民族复兴和祖国统一而奋斗。

中共河南省委副书记周霁致辞时表示,河南与台湾历史相连、文化相通、血脉相亲,将继续深入学习贯彻习近平总书记视察河南重要讲话重要指示,贯彻落实新时代党解决台湾问题的总体方略,深化豫台经贸合

作、人文交流交往,为推动两岸关系和平发展和祖国统一进程贡献河南力量。

新党前主席郁慕明在视频致辞中表示,“台独”分裂和外部势力介入只会给台湾带来祸害与不幸,两岸同胞应共同努力迈向和平统一、民族复兴的美好未来。中国国民党特别顾问兼大陆事务部主任林祖嘉在视频致辞中表示,中国国民党将持续推动海峡两岸在坚持“九二共识”、反对“台独”基础上,加强交流合作,维护台海和平稳定。

中共中央台办、国务院台办副主任陈元丰主持开幕式。研讨会由海峡两岸关系研究中心主办,河南省海峡两岸交流促进会承办。与会专家学者围绕“坚持‘九二共识’,维护两岸和平发展”“携手反‘独’促统,共圆民族复兴愿景”两项议题进行了交流研讨。

国务院任免国家工作人员

新华社8月17日电 国务院任免国家工作人员。任命孙茂利为公安部副部长;任命王东伟为财政部副部长;任命朱程清(女)为水利部副部长;任命

徐加爱为应急管理部副部长;任命潘贤掌为国务院台湾事务办公室副主任。

免去余蔚平的财政部副部长职务;免去陆桂华的水利部副部长职务。

2025年秋季起高等学历继续教育不再使用“函授”“业余”名称

新华社8月17日电 记者17日从教育部获悉,《教育部关于推进新时代普通高等学校学历继续教育改革的实施意见》近日印发,要求自2025年秋季起,高等学历继续教育不再使用“函授”“业余”的名称,统一为“非脱产”,主办高校可根据专业特点和学生需求等,灵活采取线上线下相结合形式教学。

根据实施意见,主办高校应根据社会需要和自身办学定位、办学条件,遵循聚焦特色、控制规模、保证质量的原则,举办相应的学历继续教育,强化学历继续教育的公益属性,不得以营利为目的。普通高校举办的学历继续教育

统一通过成人高考入学,统一专业教学基本要求,统一最低修业年限,统一毕业证书。

实施意见还针对教育教学环节提出了一系列规范性要求。强调要加强思想政治教育,开齐开好思想政治理论课;规范教学组织实施,加强对线上教学和线下面授的全过程管理;严格落实办学基本要求和人才培养方案编制工作指南要求,保证人才培养规格和质量;进一步加强教材建设管理,加大对优秀继续教育教材的支持力度;严格规范校外教学点设置条件和程序,控制布点数量和范围等。

外交部发言人就中美“八·一七”公报发表40周年答记者问 希望美方将一个中国原则不折不扣落到实处

新华社8月17日电 8月17日是中美“八·一七”公报发表40周年。外交部发言人汪文斌当日在例行记者会上回答有关提问时表示,“八·一七”公报和“上海公报”、建交公报等三个中美联合公报构成中美关系的政治基础,其核心要义都是一个中国原则。希望美方总结历史经验

和教训,回到中美三个联合公报规定上来,将一个中国原则不折不扣地落到实处。

汪文斌表示,世界上只有一个中国。台湾是中国领土不可分割的一部分。中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府。43年前,中美正是在一个中国原则基础上建立了外交关系。

40年前的8月17日,中美共同发表了“八·一七”公报。美方在公报中明确承诺,不寻求执行一项长期向台湾出售武器的政策,美售台武器在性能和数量上将不超过中美建交后近几年供应的水平,准备逐步减少对台湾的武器出售,并经过一段时间导致最后的解决。

两部门修改建筑工人实名制管理办法

新华社8月17日电 记者17日从住房和城乡建设部了解到,《建筑工人实名制管理办法(试行)》部分条款于近日修改。修改后的管理办法规定,全面实行建筑工人实名制管理制度。建筑企业应与招用的建筑工人依法签订劳动合同,对不符合建立劳动关系情形的,应依法订立用工书面协议。

住房和城乡建设部、人力资源社会保障部近日印发通知称,为了进一步促进就业,保障建筑工人

合法权益,两部门决定修改《建筑工人实名制管理办法(试行)》部分条款。

修改后的第八条为:“全面实行建筑工人实名制管理制度。建筑企业应与招用的建筑工人依法签订劳动合同,对不符合建立劳动关系情形的,应依法订立用工书面协议。建筑企业应对建筑工人进行基本安全培训,并在相关建筑工人实名制管理平台上登记,方可允许其进入施工现场从事与建筑作业相关的活动。”

国家对“台独”顽固分子采取惩戒措施具有充分的法律依据

新华社8月17日电 国台办发言人马晓光17日答记者问时表示,台湾是中国的一部分。国家对“台独”顽固分子采取惩戒措施具有充分的法律依据。凡危害国家主权、安全、发展利益者,都

难逃国家法律的制裁。

马晓光指出,民进党当局及一小撮“台独”顽固分子肆意破坏两岸关系,一再推动佩洛西及美议员窜台,勾连外部势力谋“独”挑衅,是破坏台海和平稳定的罪魁祸首。依

法坚决打击“台独”顽固分子,制止“台独”分裂行径,是维护国家主权和领土完整的正义之举,是维护台海和平稳定的应有之义,是维护两岸关系和平发展的必然要求,完全正当、合理、合法。